

梦想启航,何惧远方

——记第六季“感动宁行 榜样力量”巡讲宁海站

记者 章莉 通讯员 薛智健

有那么一群人,他们奋力拼搏、开疆拓土;他们孜孜不倦、保驾护航;他们精准严谨、创新为先。他们,就是榜样,指引着我们乘风破浪,勇往前行。近日,第六季“感动宁行 榜样力量”巡讲宁海站在我县正式拉开帷幕。本次活动共分《乘风破浪,梦想启航》《同舟共济,拼搏无憾》《心怀希冀,何惧远方》三个篇章,邀请了六位宁波银行榜样宣讲人出席,全行所有员工共同感悟榜样力量,激发员工拼搏热情。

篇章一:乘风破浪,梦想启航

巡讲活动在改编舞蹈《乘风破浪的宁行人》中拉开序幕。律动的身影,精准的舞步,流露的不仅仅是舞者们的自信,也彰显宁行人的强大能量。

开场嘉宾是宁波银行总行风险管理部高级经理詹静文。她用自己

的严谨和专业,建设了宁波银行风险条线首个大数据分析平台——“风语智控”,搭建了独特的风险监测体系,真正意义上实现了数字化风控。32个系统,7039G的数据,研发中遇到的种种困难,都没有使她退缩分毫,这背后是宁行人的坚持。接着,绍兴分行财富管理部总经理夏苗苗带来《舞在宁行,梦在当下》。她将宁行比作自己人生的舞台,亮出自己的闪耀,舞出自己的精彩。梦在当下,只要勇于迈出,就一定可以实现。

篇章二:同舟共济,拼搏无憾

每个人每一次的进步都离不开团队的支持。为此,在第二篇章伊始,由宁海支行2020届新员工带来的诗朗诵《前浪,感恩有你》便体现了团队的力量。台上的嗓音,青涩而坚定;台下的目光,饱含祝福和期许。宁波银行给了每个人追逐梦想的舞台,后浪们带着前浪的传承,

继续走在拼搏梦想的道路上。

宁波银行总行票据业务部高级经理助理孙雅琼带来《同舟共济,逐梦浪潮之巅》。5587亿,简单的数字背后,是心血的结晶,是倔强的坚守。每天向上百家同业问价,深夜中的一盏盏夜灯,兑现遭遇困难时的心急如焚,业务成功落地后满满的成就感。而上海浦东支行零售公司一部的荣妍妍则向观众讲述了每次遭遇困境时的咬牙坚持,面对客户的绝对耐心,和细化到小时、到分钟的数据配套方案。

篇章三:心怀希冀,何惧远方

“惊喜圆梦”的环节正式开启了第三篇章。每个榜样光辉的背后,都是无数个辛勤奋斗的夜晚,他们在平凡岗位上默默绽放着光芒。江北支行运营部综合柜员陈闻达带来《“第二名”也有春天》。能够跑得快是天赋,跑得远则需要毅力,少了鲜花和掌声,也许充满冷嘲热讽和与之而来

的寂寞,但这是努力的见证,是怀揣梦想的人勇敢和无悔的选择。

宁海支行个人信贷部经理助理俞圆鲸最后上场,身上散发着宁海支行不断挑战的精神的她带来《我知足,也知足》的精彩演讲。人生如逆水行舟,不进则退。她向大家分享了在一次次重启归零的过程中,重新认识自我,突破自我的故事。

随着《仰望星空》乐声的响起,本次巡讲活动也迎来了高潮。悠扬的歌声飘荡夜空,引人遐想。星空看似遥远,不过是踮起脚尖的距离,扬帆航行在自己的星河,梦想从不遥远。

榜样是一种力量,彰显进步;榜样是一面旗帜,鼓舞斗志。为每一位榜样驻足,为每一个梦想喝彩,在今后每一个平凡的日子里,做自己的榜样。心怀希冀,何惧远方。



做有温度的银行

宁海农商行是一家有温度的银行,不仅提供周到的金融服务,每个月还会走访偏远乡村,与老人们话家常唠金融需求,让身边人感受到来自自己银行的服务温度。

(通讯员 王泽峰 摄)

消费金融公司迎重磅政策“礼包”

消费金融、汽车金融公司迎来重磅政策利好。记者从多个信源获悉,银保监会办公厅日前向各地银保监局下发《关于促进消费金融公司和汽车金融公司增强可持续发展能力、提升金融服务质效的通知》(以下简称《通知》)。其中提出,允许相关机构的拨备覆盖率可降低至130%,促进消费金融、汽车金融增强可持续发展能力,提升金融服务质效。此外,在扩展融资渠道和增加资本充足手段方面,消费金融和汽车金融公司可在银行业信贷资产登记流转中心盘活存量信贷,符合条件的相关机构可在银行间市场发行二级资本债券。

“这一通知将有利于消费金融根据业务发展和风险防控需要,适时灵活补充资本,为消费金融市场发展和风险防控带来利好,也展现了监管对消费金融未来发展的态度和信心。”马上消费相关负责人对记者表示。

与此前消费金融公司只能通过股东借款、发行金融债、消费金融ABS等渠道募资相比,《通知》扩充了消费金融公司和汽车金融公司的融资渠道。《通知》明确,监管将支持符合许可条件的消费金融公

司、汽车金融公司在银行间市场发行二级资本债,拓宽资本补充渠道,增强抵御风险的能力。与此同时,监管还拓宽了市场化融资渠道,支持消费金融公司、汽车金融公司通过银行业信贷资产登记中心开展正常类信贷资产收益权转让业务,进一步盘活信贷存量,提高资金使用效率,优化融资结构,降低流动性风险。

“若消费金融公司获准进行信贷资产收益权转让以及二级资本债,将进一步提高消费金融公司的资本实力和抗风险能力,从而更好地支持消费金融公司做好普惠金融。”马上消费相关负责人表示。

值得注意的是,在对融资渠道等方面“开绿灯”的同时,监管也对不良资产要求有所提升,并要求相关机构要摒弃“高收益覆盖高风险”的粗放风控思路,不过度依赖担保或保险机构的风险兜底。此外,《通知》还要求消费金融公司和汽车金融公司应明确与商业银行差异化、专业化的发展定位,探索优势细分领域,优化业务模式,加快核心数据及客户资源积累,不断提升自主展业能力。

(摘自《经济参考报》)

保险公司分支机构市场准入规范再升级

保险公司分支机构设立审批是保险监管中一项重要的行政许可项目,对保险公司的经营管理有着较大影响。根据银保监会2020年立法计划,银保监会人身险部对《保险公司分支机构市场准入管理办法》(下称《办法》)进行了修订,并于日前就修改稿征求各保险公司意见。

对照《办法》修订前后内容来看,修改稿主要根据保险行业发展的新变化、新趋势进行了修订。统一和整合了近年来出台的相关监管规定,同时对现有制度进行补充和完善,提高分支机构设立审批的规范性和系统性,明确了分支机构变更营业场所、撤销的制度。

修改稿对保险公司分支机构设立审批的修改和调整,主要体现在以下几个方面。在分支机构设立方面,明确要求“保险公司在住所地以外的各省、自治区、直辖市设立分支机构,应当首先设立省级分公司”。修改稿在准入条件方面,强化了偿付能力、公司治理、合规管理等方面的内容。

比如,将“上一年度及提交申请前连续两个季度偿付能力均达到充足II类”,修订为“上一年度及提交申请前连续两个季度综合偿付能力充足率均高于150%,核心偿付能力充足率均高于75%”;在“具备良好的公司治理,内控健全”的基础上,

又增加“上一年度公司治理评估结果为C级以上”;新增“符合法定责任准备金覆盖率和相关审慎监管要求”“符合反洗钱和反恐怖融资工作相关要求”等要求。

在审批过程中的申报材料方面,新增“保险公司分支机构管理制度,至少包括各级分支机构职能,各级分支机构人员、场所、设备等方面的配备要求,上级机构对下级分支机构的管控职责和措施”等表述;在保险业务许可证方面,新增“保险公司分支机构自取得保险许可证之日起六个月内,无正当理由未向市场监督管理部门办理登记的,其保险许可证失效”等表述。

除了强化准入条件的一些规范内容外,修改稿中新增了《分支机构变更营业场所》《分支机构撤销》两章。新增的两大章节具体内容包包括:保险分支机构可在申请设立时确定的经营区域范围内变更营业场所,不可跨经营区域变更;保险公司因战略调整或分支机构在经营过程中出现不具备基本经营条件、服务能力严重欠缺、存在重大风险隐患等情形等,可提出分支机构撤销申请;保险公司撤销分支机构,应审慎决策,程序规范,控制风险,不损害保险消费者合法权益等。

(摘自《上海证券报》)

“准”“快”“好”三字诀高效推进农户普惠小额贷款

本报讯(记者 章莉 通讯员 顾训斌)为全力做好农户小额贷款推广工作,以行动方案明确目标、统一方向,连日来,宁海农商行以工作专班制强化对接、落实责任,以“推进计划表”和“责任落实表”两表倒排时间,为全县363个行政村10万多户农户提供100%覆盖面服务,让更多的农户享受到足额、便捷、便宜的全方位普惠金融服务,使农户小额贷款覆盖面更广、可得性更强、满意度更高,努力成为“重要窗口”建设的金融标兵。

“一制两表”机制,让普惠推广更“准”。精准发力、精准施策,成立党委书记领导的工作专班,党委成员分别负责辖内4个区域推广工作。制定“农户小额贷款”行动方案,排定“推进计划表”和“责任落实表”,以24家支行为“行动小组”,朝着统一的目标、明确的路径统筹推进工作,确保将金融服务切实送达农户手中。

“线上线下”融合,让农户办理更“快”。打通线上线下办理渠道,依托丰收互联APP、微信小程序等,农户可通过线上完成信息采集、征信、授信、增信、签约全流程业务办理,同时保留线下办理方式,为农户打造“双通道”办理模式,农户可“只跑一次”或“一次也不跑”就实现授信,让农户享受更快更便捷的金融服务。

“道德荣誉”变现,让乡村治理更“好”。强化与政府部门的大

数据分享,对农户信息按照网格化模式逐村进行筛选,剔除涉访、吸毒、嗜赌、失信等人员,同时将先锋党员、有礼家庭、书香家庭、最美家庭、献血户等一系列道德荣誉与授信额度相挂钩,最高可实现基础额度上提升5万元的增信额度,切实将乡村治理效果转化为农户的生产创业财富,有效提升乡村现代化社会治理水平。

农行长街支行

成功为客户追回治病钱

本报讯(记者 章莉 通讯员 谢好静)近日,农行长街支行营业厅来了一位特殊的客人,她双手拿着一面锦旗走向此时正在大堂忙碌的客户经理滕越。她激动地握着滕越的手说道:“同志,真的太感谢你了!没有你,我们一家子真的不知道怎么办,这可是家里老人

的治病钱啊!”

事情的起源要追溯到9月下旬的一个傍晚,农行长街支行像往常一样准备下班关门,一位女客户匆匆地跑到营业厅求助,声称自己银行卡里少了钱,而且这笔钱是卧病在床的老伴的治病钱。滕越安抚客户先不要着急,并通过系统查询,

发现该账户的明细账均显示是由财付通支出,于是让客户打开微信查看明细,结果发现多笔明细显示“游戏充值”。这时滕越心里有了底,问道:“阿姨,你家里的小孩子多大了,平时会不会玩手机游戏?”客户答道:“我孙子小学五年级了,在家经常拿我的手机去玩的。”

“那就‘破案’了,是你家小孩把你的钱充游戏了。不要急,我记得可以进行‘未成年人恶意充值申诉’,我帮您试试看吧。”滕越上网查询了申诉流程,让客户提供了相关资料,帮其进行退款申诉,最终成功退回2000元的游戏充值金。

工行宁海支行

保障新版人民币5元纸币顺利发行

本报讯(通讯员 吴刘杰)10月30日以来,宁海支行严格按照上级行新版人民币发行文件要求,从组织、培训、硬件、宣传等方面入手,加强统筹协调,细化责任落实,确保新版5元面值人民币的顺利发行和正常流通。

高度重视,责任落实。该行认真解读上级行新版人民币发行文件要求,组织领导班子成员参加发行工作专题会议,统筹部署各级部门发行准备工作,逐级压实各岗位员

工分工职责,由各网点负责人牵头落实新版人民币发行配套工作的组织与协调,按照“逐级开展、归口管理、有序进行、确保落实”的原则,组织员工有序开展新版人民币的发行流通、客户解释、推广宣传工作。

统筹落实,精密部署。由科技部门负责落实行内清分机、点钞机升级处理,切实做好现金机具升级、改造工作全覆盖,组织员工不定期开展机具检查工作,针对发现

的验钞问题、机具漏洞,及时跟进整改举措,保障现金机具的正常运行。加强员工新版人民币业务培训,统一员工推广、解释话术,指导员工熟悉掌握新版人民币鉴别技巧和防伪特征,现场组织员工参加通关测试,针对不合格员工进行二次培训指导,确保新版人民币发行准备工作落实到位。

广泛宣传,提高认知。该行高度重视新版人民币的宣传推广,号召辖内各网点借助阵地优势大力开

银联旅行通卡正式发布 短期入境人士支付添便利

11月5日,在人民银行总行、国家外汇管理局的共同指导下,人民银行上海总部的组织部署下,中国银联联合中国建设银行、上海浦东发展银行和上海银行正式发布银联“旅行通卡”(E Money卡)。通过数字化支付技术,为日韩境外短期入境人士在中国境内支付提供便利,尤其在万商云集的第三届中国国际进口博览会期间,给进博会的支付服务注入活力。

旅行通卡是银联联合商业银行,为短期入境人士打造的境内移动支付创新解决方案。目前,来自日韩的境外游客、商务往来人员等短期入境人士可以在云闪付APP、部分银行的APP或指定网点等线上、线下渠道申请旅行通卡并开通移动支付功能,进而在全中国范围内的公共交通、旅游住宿、餐饮购物等场所使用该服务产品,充分享受中国移动支付的便利。

今年以来,凭借无接触支付解决方案及日常生活刚需场景的广泛

覆盖,银联移动支付产品成为许多用户的安心首选。目前,银联的移动支付服务已覆盖全国37个城市地铁、1700个城市和县城公交、300多万家餐饮商户、近10万家便利店超市、35万多台自助售货终端、近2000所校园、超过3600个企事业单位食堂等。因此,银联旅行通卡能有效满足短期入境人士各方面生活服务需要。

随着入境消费与本地消费需求提升,用户对安全、便捷移动支付的需求也不断扩大。中国银联积极响应国家号召,依托多年在卡基支付和移动支付领域的经验,以及遍布中国城乡的受理网络优势,持续优化移动支付便民服务。此次推出的银联旅行通卡,在为短期入境人士提供境内移动支付解决方案的同时,助力释放入境消费市场潜力。同时,通过进博会的窗口,向全球展现中国高效的数字支付成果。

(据新华网)

主办单位 县金融上市办 人行县支行 宁波银监局宁海办事处 县金融上市联合会